

PÍŠE JOZEF ŠÓTH

Ako štát likviduje sociálne zariadenia

Kto naozaj plní Ficove sľuby.

viac v júli 2019. Viac

SME Komentáre

24. máj 2019 o 11:57 Jozef Šóth

Piatok, 24. máj, 2019



Fico si odpracoval nočnú zmenu.(Zdroj: TASR)

Autor je riaditeľ Komunitného centra Drahuškovo na pomoc osobám s autizmom a otec dospelého syna s autizmom

Pracujem ako informatik: Oprava môjho auta stojí 1200 eur. Objednávam si ju vo vašom autoservise. Ale zaplatím vám len štyristo - musíte mi to opraviť za tretinu, viac nedám...

Som mladá manažérka: Mám dobrú kaderničku. Strihanie a farbenie vlasov stojí 60 eur. Idem k nej s dvadsaťeurovku, viac nezaplatím. Musí mi to spraviť za tretinu.

Premiér rozhodol

Som predseda slovenskej vlády: Nedokážem zabezpečiť kvalitnú sociálnu starostlivosť o občanov s autizmom na Slovensku. Je tu zopár neverejných poskytovateľov sociálnych služieb.

Zaplatím im len tretinu skutočných nákladov - musia sa postarať o občanov s autizmom, pre ktorých som na Slovensku nevybudoval žiadne zariadenie. Čo na tom?

Som minister práce sociálnych vecí a rodiny a nezabezpečil som dostatočnú sociálnu starostlivosť o osoby s autizmom.

Všetkých posielam na samosprávne kraje, lebo máme „delimitáciu štátnej správy na samosprávu“. Oni platia len tretinu skutočných nákladov, ale - čo na tom?

Som bývalý predseda vlády a rozhodol som, že vláda zvyšuje príplatky na prácu v noci a počas sviatkov. Čo na tom, že sa to týka aj sociálnych služieb?

Kto to zaplatí?

A riaditelia týchto sociálnych zariadení to musia sami zaplatiť. Zaplatiť to, čo som ja slúbil. Čo na tom, že im to nikto neuhradí?

Chcem vládnuť aj v budúcom volebnom období - tak sľubujem to, čo nemusím zaplatiť. Čo na tom, že padá už aj tak chatrný sociálny systém na Slovensku?

“ Za našu unikátnu a nesmierne ťažkú prácu nám zaplatia len jednu tretinu našich skutočných nákladov. ”

Som riaditeľom sociálneho zariadenia v ktorom sa staráme o desať dospelých osôb s autizmom. Bývalý predseda vlády pred **kamerami** slúbil svojim budúcim voličom, že „on“ zvýšil príplatky zamestnancom za prácu v noci a počas sviatkov.

Za minulý rok 2018 nám to zvýšilo mzdové náklady o dvadsaťtisíc eur, ktoré nám ani minister práce, ani žiadny župan nedá.

Som riaditeľom sociálneho zaradenia pre osoby s autizmom. Objednávateľa našej služby ako neverejného poskytovateľa sociálnych služieb, ktorými sú minister práce aj jednotliví župani, nám vopred potvrdili, že za našu unikátnu a nesmierne ťažkú prácu nám zaplatia len jednu tretinu našich skutočných nákladov.

Čo je toto za štát?

Považujeme ešte stále to zavádzanie o „zvyšovaní príplatkov“ za prácu cez sviatky a v noci za normálne? Veď zaplatiť to musia iní - práve tí, čo pomáhajú sociálne odkázaným.

Každý pekár zvýši cenu chleba v dôsledku vyšších nákladov za prácu v noci. Keby však neverejný poskytovateľ sociálnych služieb zvýšil cenu za sociálnu službu, presne o tolko mu samospráva zníži platbu za prevádzku.

A ktorý rodič dieťaťa s autizmom si môže dovoliť platiť za takúto službu naozaj skutočné náklady na jedného klienta, teda 1200 eur mesačne?

Je možné, že vládne strany svojimi populistickými rozhodnutiami ničia posledné zvyšky neverejných poskytovateľov sociálnych služieb?

Viete si predstaviť, čo znamená v sociálnom zariadení zvýšenie mzdových nákladov pre tieto príplatky o dvadsaťtisíc eur ročne? Totálnu likvidáciu!

Populistické „sociálne balíčky“ a fiktívne sľuby v reálnom živote ešte viac okrádajú nás všetkých a likvidujú neverejných poskytovateľov sociálnych služieb.